

中西區區議會  
二〇〇八至二〇〇九年度  
食物環境衛生及工務委員會  
第七次會議報告  
(二〇〇九年一月十五日)

**(一) 常設事項 — (i) 卑路乍灣渠臭問題**

政府部門代表向委員報告工作進度。委員不滿部門至今仍未能有效改善渠臭問題，並建議部門應針對渠臭的成因作出相應的跟進工作。

**(二) 常設事項 — (ii) 堅尼地城焚化爐及屠房的拆卸工程**

土木工程拓展署代表向委員報告拆卸工程的進度及含二噁英物料的運送程序，並且報告環境監測數據和工程地區監察小組的跟進事項。主席建議部門邀請環工會委員一同參與地區監察小組的地盤視察活動。

**(三) 跟進現時荷里活道的美化工程項目**

恒基兆業地產有限公司(恒基)代表向委員和政府部門匯報上述美化工程的成效。鑑於第一期工程進行期間會對部份居民和商戶帶來不便，有委員建議恒基在第二期工程開展前盡早諮詢附近的居民和商戶，使美化工程更切合各方的要求。此外，有委員建議恒基日後就荷里活道的美化工程與政府部門聯絡的文件副本亦寄交委員會，讓委員監察進度。

**(四) 有關西邊街天橋加裝防盜設施的事宜**

路政署代表指出有關的行人天橋已設有防盜圍欄，為進一步加強防盜效果，署方已在〇八年十一月底完成於天橋上的防盜圍欄頂部空隙加裝鐵枝的工程。就有關重建西邊街行人天橋，並接駁至中山紀念公園的建議，運輸署表示暫時沒有此計劃，但署方承諾會不斷檢討有關天橋的人流量。

**(五) 加倫臺街道清潔問題：一路兩管**

委員不滿上述的『一路兩管』政策，使部門之間的權責不清，令市民投訴無門。委員要求負責街道環境衛生及潔淨的政府部門能作出承擔，以保障市民大眾的健康。有委員建議部門加強向市民宣傳請勿餵

飼野鴿的訊息並加強執法，而民政處亦承諾會統籌相關的政府部門，制訂更合適的機制以改善加倫臺街道的清潔問題。

#### **(六) 有關正街與皇后大道西交界處接連發生爆水喉的事宜**

水務署估計在上述地點發生兩次爆水喉事件與喉管老化有關，由於有關喉管已使用超過三十年，署方已準備在「水管更換及復修計劃」第一期第二階段的工程更換有關喉管，預計工程將在二〇一〇年初完成。委員建議署方與受影響的商戶及住戶商討工程期間的協調措施，以減低工程對市民的影響。

#### **(七) 常設事項—西營盤臨時公眾填土躉船轉運站**

地政總署計劃在二〇〇九年四月安排將位於上址的公眾停車場重新招標，作停泊中型或重型貨車(包括石油氣瓶車)的收費公眾停車場。署方承諾停車場與中山紀念公園之間將設有 10 米寬緩衝區。有委員關注車輛的停泊安排以及緩衝區的管理事宜，並要求署方作書面回覆。

#### **(八) 有關麥當勞道擬建的行人天橋事宜**

政府部門代表向委員解釋有關行人天橋工程屬小規模工程，簡介其申請及審批程序，並強調工程符合有關的批地條款及法例。部門簡介在建橋工程進行期間實施的臨時交通安排。有委員表示受影響路段交通繁忙，部門應就有關的工程安排諮詢附近的居民。民政處承諾會繼續積極與相關的政府部門溝通，以減低有關工程對市民的影響。

#### **(九) 「淨化海港計劃」第二期甲昂船洲污水處理廠及初級污水處理廠改善工程**

渠務署代表向委員解釋中環初級污水處理廠主要的改善工程，以及施工期間對環境的影響。有委員擔心改善工程後污水處理廠的外觀或未能配合海濱長廊的設計，署方表示會盡量協調兩者的外觀。由於運送拆卸物時或會發出臭味影響附近市民，委員會要求署方會後補充目前及在施工期間環境影響評估報告內有關空氣質素的數據。

中西區區議會秘書處

二〇〇九年三月